首批200名"聊城二哥""东昌大姨"持证上岗

他们让聊城公安眼睛更亮耳朵更灵

文/图 本报记者 赵艳君

"聊城二哥""东昌大姨"是谁?先来 看几个案例。

7月28日,"聊城二哥"致电公安机 关,称一上网逃犯在城区某处出没。民警 迅速出击,终将嫌犯擒获。

7月29日,一位自称"东昌大姨"的热心群众称,开发区辖区内某KTV存在有偿陪侍服务。经查实后,公安机关联合文化部门依法取缔了该KTV。

8月2日,聊城市公安局隆重举行社会治安群防群治"热心市民"聘任仪式,因地制宜、因情施策,积极探索,创造性地向社会聘任"聊城二哥""东昌大姨"各100名。这意味着聊城群防群治工作从此掀开新篇章。

"二哥""大姨"出手 违法分子落网

涉嫌有偿陪侍的 KTV 被取缔,上网逃犯被现场抓获,深夜骑车炫技的"炸街党"被拿下,在道路上任性穿行的摩托车驾驶人被处罚……最近几天,警惕性极高、正义感爆棚的"热心市民"不断涌现,他们和聊城公安民警并肩作战取得了丰硕战果。

7月28日,聊城市公安局开发区分局 值班民警接到"聊城二哥"举报,称一名涉 嫌诈骗的上网逃犯在城区某处出没。接 到举报后,开发区警方迅速出击,通过排 查、蹲守方式最终将该逃犯抓获,目前该 逃犯已经被采取强制措施。经查,2021 年,该嫌疑人谎称帮助受害人贷款,从而 骗取对方40余万元。目前,案件正在进一 告审理也

7月28日傍晚,聊城警方接到"聊城 二哥"的来电,其称在东昌路看到一辆载 人摩托车飞速穿行,且乘坐人员未佩戴头 盔。交警调取路口监控录像后,快速锁定



▲ "热心市民"领取聘书

摩托车驾驶人信息,并通知其和乘坐人到 执勤岗亭接受处罚。

7月29日,聊城市公安局开发区分局 北城派出所民警接到一位热心群众的电 话,对方自称"东昌大姨",向警方提供线 索称,开发区辖区内某KTV存在有偿陪 侍服务。闻听这一情况后,民警快速到达 涉事场所,现场查实,该娱乐场所存在有 偿陪侍违法行为,当场控制KTV负责人 及26名服务人员。随后,公安机关联合文 化部门依决取缔该KTV。

警力有限,民力无穷。正是因为"聊城二哥""东昌大姨"多看一眼、多问一句、 多走一步,聊城公安才眼睛更亮、耳朵更灵。

首批"热心市民"持证上岗

"作为城市中的一员,我要为城市治理力所能及地出一份力,还要邀请亲朋好

友也积极加入'聊城二哥''东昌大姨'的 大家庭,发挥好群众的强大力量。"8月2 日,一位受聘聊城首批"热心市民"的"东 昌大姨",胸戴红花手持证书,一番言语慷 慨激昂。

当日,聊城市公安局举行社会治安群防群治"热心市民"聘任仪式,200名品行端正、充满正义感的"聊城二哥""东昌大姨",组成了全市第一支"热心市民"队伍,聊城群防群治工作由此掀开新篇章。

仪式结束后,受聘的"热心市民"纷纷表示,将勇于担当、尽职履责、主动作为。一位"聊城二哥"颇为感慨地说,这段时间,聊城公安"零点行动""百日行动"严打整治了一批违法犯罪分子,自己感受到了民警、辅警的不易和辛苦,"作为一名普通群众,我愿意和公安民警并肩战斗,让聊城的社会治安更有力量、更有保障、更加安全"。

一位"东昌大姨"用"亲切、踏实、正能

量"表述了自己对聊城公安民警的印象, "路面上的警察多了,社会治安好了,群众 的安全感足了。我将积极履行职责使命, 坚决做好建设安定和谐幸福新聊城的网 格员、巡逻员、监督员,做好聊城公安的左 右毛。"

接下来,全市公安机关将为"热心市 民"更好地发挥作用搭建桥梁,提供保障, 对"热心市民"进行表彰,采取"集中培训、 定期座谈、拓展交流"等多种形式,进一步 加强对聘任人员的规范管理,提高聘任人 员的专业素养。同时,将学习借鉴北京 "朝阳群众""沈阳义勇""厦门百姓"等先 进经验做法,充分动员群众、组织群众、凝 聚群众、依靠群众,培育打造具有聊城特 色的、一系列叫得响的亮点品牌,形成人 民群众积极参与社会治理、主动承担社会 责任、大力弘扬社会正气、全社会群防群 治的良好局面,共同为推进平安聊城建设 作出新贡献。



本报讯(文/图 记者 陈金路)8月1日上午,2022年中国江北水城——聊城第二届武博大会武术/跆拳道比赛在聊城市体育馆开赛。

现场,二郎拳、八极拳、形意拳比赛依次上演,参赛者拳头上下翻飞、左右开弓;再看跆拳道比赛,参赛者一个侧踢快如闪电,又一个猛击对方腿部,对方招架不住,被击倒在地,精彩的比赛让在场的观众大呼过瘾,加油声、欢呼声不断。

8月1日—2日,来自全市 各县(市、区)的武术、跆拳道爱 好者共计600余人在赛场上大 展风采。此次大赛由聊城市教 育和体育局、聊城江北水城旅 游度假区教育和体育局指导, 聊城江北水城旅游度假区武术 协会主办。